
Ata da décima sétima sessão ordinária do primeiro período legislativo da 
Câmara Municipal de Vercadores de Tuparetuna - PE. 

Aos trés dias do mês de junho do ano dois mil e vinte e cinco, às oito horas 
e trinta minutos, na presidência do Sr. Antônio Valmir Batista Tunt que fez 
a chamada dos Srs. Vercadores para assinaturas no livro de presenças e na 
ata dos trabalhos anteriores após aprovação por unanimidade, apresentando 
as matérias constantes da pauta, tratando-se do - Julgamento da Prestacao 
de Contas de Governo da Prefcitura Municipal de Tuparetama, 
exercicio de 2022, para apreciagao dessa Casa Legislativa. Processo TC: 
23100623-8; - Projeto de Lei Complementar N¢ 01/2025 que institui o 
Codigo de Obras e Instalações do Municipio de Tuparetama e dá 
outras providéncias; - Projeto de Lei Nº 006/2025 do Vercador 
Domeénico de Siqueira Perazzo, que institui a obrigatoriedade de 
disuibuicio de cesta basica no perfodo de férias, aos alunos 
maticulados na rede municipal de ensino e que tenham  pais 
oufresponsáveis cadastrados no programa Bolsa Familia; - Frojeto de 
Lei Nº 007/2025 do Vereador Joel Gomes Pesséa, que altera a Lei N° 
330/2013, de 28/11/2018, que institui a “ficha limpa municipal® na 
nomeação de  secretarios municipais, dirctores e [ungdes de 
conflança/cargos em comissão para a administração direta do Poder 
Executivo Municipal, bem como em contratações temporárias e dá 
outras providências; - Projeto de Lei Nº 008/2025 da Vercadora Priscilla 
Leite de Menczes, que institui o Banco de Rações e Utensilios para Animais 
em Situação de Vulnerabilidade no Município de Tuparetama e dá outras 
providências; - Projeto de Lei Nº 009/2025 da Vereadora Cristiane Bezerra 

Vasconcelos de Carvalho, que dispõe sobre a criação do Dia Municipal da 
Poesia em Tuparetama-PE e dá outras providências; - Projeto de Lei Nº 
010/2025 da Vereadora Priscilla Leite de Menczes, que Institui a Política 
Municipal de Proteção, Bem-Estar ¢ Defesa dos Animais no Município de 
Tuparetama e dá outras providências; - Projeto de Resolução Nº 02/2025 da 

Vercadora Cristiane Bezerra Vasconcelos de Carvalho, que concede Título 
Honorífico de Cidadão Tuparetamense ao Tlustríssimo Sr. Denilson Nunes 

do Nascimento, e dá outras providências; - Projeto de Resolução Nº 03/2025 

da Vereadora Cristlane Bezerra Vasconcelos de Carvalho, que concede 

Titulo Honorífico de Cidadão Tuparetamense ao Ilustríssimo Sr, José 

Adelmo do Aguiar, c dá outras providências; - Projeto de Resolução Nº 

04/2025 do Vereador Carlos Roberto Ferreira, que concede Titulo 

Honorífico de Cidadão Tuparctamense ao Hustrissimo Sr. José Welson 

Alves Munis, e dá outras providências; - Projeto de Resolução Nº 05/2095 
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do Vereador Carlos Roberto Ferreira, que concede Timlo Honorífico de 
Cidadão Tuparetamense ao Ilustríssimo Sr. Jacinto Antonio de Lima Júmor, 
e dá outras providéncias; - Requerimento Nº 36/2095 do Vereador Sebastião 
Nunes de Sales, solicitando ao Poder Executivo para proceder com o TOÇO 

das estradas vicinais deste municipio; - Requerimento Nº 37/2095 do 
Vereador Domênico de Siqueira Perazzo, solicitado do Chefe do Poder 
Executivo, informações sobre os valores detalhados de cada mês do 
exercício de 2025 desde janciro até o mês de maio, referente aos 
pagamentos de combustível no Auto Posto Grossos; - Moção de Aplausos 

* 02/2025 do Vereador Arlá Markson Gomes de Souza ao Sr. João 

Cordeiro da Silva; o Presidente cumprimenta a todos os presentes ¢ 

telespectadores, deixa seu voto de pesar para o Vereador Sebastião 

i 

Nunes de Sales pela perda de sua cunhada; no pequeno expediente, 
com a palavra a Vereadora Cristiane Bezerra Vasconcelos de Carvalho, 

cumprimenta a todos os presentes ¢ manda scus votos de pesares para 
a família entutada, fala da sua ida ao congresso da UVP Mulher, e da 

importincia das mullieres e sua representacio, fala também da reuniio 
112 casa da terceira idade e que foi muito produtivo, diz também que vai 
conversar com o Vereador Joel Gomes Pesséa para tratar de um 

projeto para melhorar a situação dos mototaxistas do municipio; no 
pequeno expediente, com a palavra, o Vereador Sebastiao Nunes de 
Sales agradece em nome de sua familia a todos os cidadios pela 
solidariedade com a sua perda, fala que Deus está no controle e nos 

ajuda a suportar essa dor; no pequeno expediente, com a palavra o 

Vereador Carlos Roberto Ferreira, manda scus pesares à familia pela 

perda da Sr. Cicera, agradece a Deus por tudo e também a equipe do 

hospital municipal pelo cuidado com o scu pai que se encontra 

enfermo, ¢ deseja um bom dia a todos; no grande expediente, com a 

palavra o Vereador Joel Gomes Pessõa, cumprimenta a todos os 

presentes e felespectadores, se solidariza com a familia do Vercador 

Tanta pcla perda de sua cunhada Sr. Cicera, fala da situação das 

festividades no municipio, e que há uma falta de prioridade em relação 

a administração municipal para as questdes mais importantes 
destoando com o que fol prometido na campanha, fala de algumas 

demandas da socicdade, comegando pela contribuição da taxa de 

iluminação pública, trata do seu requerimento que versa sobre quais os 

valores referentes a esses pagamentos de contribuicio, diz que ainda 

nao reccbeu respostas por parte da prefeitura sobre os vários 
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requerimentos enviados, fala também da falta de prazo por parte da 
Prefeilura c que foi necessário a promulgação da Lei Municipal Nº 538 
por parte do Vice Presidente da Câmara, fala também da situação onde 

houve uma caixa de som comprada pela câmara que sumiu, ¢ questiona 
o por que cla não está aqui sendo patrimônio da Câmara; o Presidente 
pede um aparte, concedido, fala que quando tomou posse foi 
perguntado pelo Vereador Joel Gomes sobre esta caixa e que procurou 
a mesma e não foi encontrada, e que segundo informações esteve aqui 
alé dezembro; o Vercador aparteado fala que existe a nota fiscal dessa 
caixa e que é de conhecimento de todos a sua existência; o Vereador 
Scbastião Nunes de Sales pede um aparte, concedido, parabeniza o 
Presidente pela compra das câmaras ao invés de gastar mais com 
locação, fala também que deve ser averiguado a situação da caixa de 
som e que deve ser trago à lona; o Vereador apartcado agradece o 
apoio e indaga que é irônico em uma casa onde o dever é fiscalizar 
acontecer uma situação dessa, trata da conquista do comodato da 

barragem da ingazeira para a colônia de pescadores 765, e convida 

todos os vereadores para irem a próxima reunião da colônia 765 para 

tomarem conhecimento das demandas ¢ ações locais, volta a tratar do 

seu requerimento sobre a iluminação pública e que viu situações onde 

os cidadãos pagaram valores absurdos de taxa de iluminação pública, ¢ 

que é dever dos vereadores fiscalizar e procurar saber os motivos desse 

aumento; o Vereador Domênico de Siqueira Perazzo pede um aparte, 

concedido, mostra uma situação onde houve um aumento de mais de 

70 reais em questão de mescs; o Vereador aparteado fala que recebeu 

véarias reclamações por parte da população e que espera uma resposta 

da prefeitura; no grande expediente, com a palavra o Vereador 

Domênico de Siqueira Perazzo cumprimenta a todos os presentes, 

manda seus pesares ao Vercador Tanta ¢ sua familia pela perda da Sr. 

Cicera, trata sobre a visita que recebeu do Dep. Augusto Coulinho a 

cidade e que na reunido foi dito que vai ser entregue o trator que havia 

pedido para a associagio do sitio Pereiros, agradece também ao 

Deputado pela ajuda no evento do Sio Joio em Santa Rita ¢ convida 

todos os vereadores, fala do seu projeto que trata da merenda escolar ¢ 

pede para que discutam o projeto durante a semana para votar na 

proxima sessio; no grande expediente, a Vereadora Priscilla 1cite de 

Menezes cumprimenta a todos os presentes e telespectadores, fala do 
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salário de um dos funcionários da prefeitura, que é maior do que o do 

próprio prefeito, e que é muito superior ao valor dos procuradores 

concursados, fala que a prefeitura gasta muito com advogados e que 

não vê essa nece: sidade, trata do gasto de 200 mil reais em manutenção 

de carros do município entre março ¢ abril, e diz que 200 mil reais não 

é pouco, além do gasto com combustivel de 500 mil reais até o mês de 

abril, 100 mil reais gastos com escritório de advocacia, 229 mil reais 

gastos com compras de lâmpadas LED para a iluminação pública, e diz 

que alguma coisa crrada tem, fala que o prefeito faz piada em relação 

aos gastos e que o mesmo diz ainda que a prefeitura está em crise, fala 

lambém que os parentes do prefeito ganham mais que os demais 

[uncionários, onde a primeira dama ganha 9 mil reais por mês, fala que 

csses gastos são abusivos e que não se justificam, trata das cestas básicas 

que já loram distribuídas mas que não viu tal atitude e que não sabe a 

quem foi, c que tudo isso está no portal da transparência da prefeitura; 

o Vereador Sebastião Nunes de Sales pede um aparte, concedido, 

pergunta se a primeira dama ocupa o cargo de secretária, por que se for 

tem que ser analisado pois o salário não condiz com o que é previso 

em lei; a Vereadora aparteada fala que a mesma consta como secretária 

pelo portal, e que deve estar acumulando cargos, pois a mesma assina 

como tesoureira; o Vercador Domênico de Siqueira Perazzo pede um 

aparte, concedido fala da situação em que pediu um carro da prefeitura 

para levar pessoas para fazer exames e que não foi disponibilizado ¢ 

que o mesmo leve que fretar um; a Vercadora Cristiane Bezerra 

Vasconcelos de Carvalho, pede um aparte, concedido, fala que a 

assistência social não faz só o serviço de entrega de cestas básicas, mas 

uma assistência por completo; a Vereadora aparteada fala que entende 

o ponto da vereadora, fala que quer informações sobre a merenda 

escolar do município e que o cardápio seja enviado a esta casa para 

analise, sobre o transporte, diz que a população reclama sobre a falta de 

acesso, e que com salários exorbitantes na prefeitura não deveriam ser 

negados esses serviços, fala que é dever da Prefeitura disponibilizar os 

serviços públicos do município devidamente, independente de partido 

político, e que vai continuar atendendo a demanda do povo; o 

Vereador Joel Gomes Pessõa pede questão de ordem, fala que pela 

Constituição Federal é proibido a acumulação de cargos e que se de 

fato esti r acontecendo deve ser tomado as medidas administrativas, e 
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que deve ser instaurada uma comissão especial para analisar ¢ investigar 

Csses casos, e que vai requerer a instauração da comissão; em seguida 
foi submetido à votação, o Requerimento Nº 86/2025 do Vereador 

Sebastião Nunes de Sales, aprovado por unanimidade; o Requerimento 
N 387/2025 do Vereador Domênico de Siqueira Perazzo, aprovado por 
unanimidade; o Projeto de Resolução Nº 02/2025 da Vereadora 
Cristiane Bezerra Vasconcelos de Carvalho, aprovado por unanimidade; o 
Projeto de Resolução Nº 03/2025 da Vereadora Cristiane Bezerra 

Vasconcelos de Carvalho, aprovado por unanimidade; o Projeto de 

Resolução Nº 04/2025 do Vereador Carlos Roberto Ferreira, aprovado 

por unammidade; o Projeto de Resolução Nº 05/2025 do Vereador 

Carlos Roberto Ferreira, aprovado por unanimidade; a Moção de 

Aplausos Nº 02/2025 do Vereador Arla Markson Gomes de Souza, 

aprovado por unanimidade; o Projeto de Lei Nº 009/2025 da 

Vereadora Cristiane Bezerra Vasconcelos de Carvalho, aprovado por 

unanimidade; o Projeto de Lei Nº 010/2025 da Vercadora Priscilla 

Leite de Menezes, aprovado por unanimidade; o Projeto Nº 007/2025 

do Vereador Joel Gomes Pessôa, aprovado por unanimidade; a 

Primeira Secretária faz a leitura da Lei Municipal Nº 538, promulgada 

por essa casa; nada mais constou a registrar-se, encerrou-se a sessão, 

assinam a presente ata a Sra. 1º Secretária e demais vereadores presentes 

nesta casa de leis. a) Priscilla Leite de Menezes, Antônio Valmir Batista 

Tumá, Carlos Roberto Ferreira, Joel Gomes Pessõa, Domênico de Siqueira 

Perazzo, Arlá Markson Gomes de Souza, Vanda Lúcia Cavalcante Silvestre, 

Sebastião Nunes de Sales c Cristiane Bezerra Vasconcelos de Carvalho. 
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